

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛІТАРИ ВСІХ КРАЇВ, ЄДНАЙТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS

CORNER FRITCHARD & MCGREGOR ST.

Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday.

PROVINCIAL LIBRARY MANITOBA

WINNIPEG, MANITOBA, CANADA

PIK V.

4.14.

СУБОТА, 17. ЛЮТОГО 1923.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, FEBRUARY 17th, 1923.

No. 14.

VOL. V.

РУРСЬКИЙ БАСЕЙН ПІД ОКУПАЦІЄЮ ФРАНЦІЇ.

ВСІ ЗЕЛІЗНІ ДОРОГИ ЗАБРАНИ ФРАНЦУЗАМИ.

ДІССЕЛЬДОРФ, 14. лютого. — Французи і Бельгійці перебрали всі залізничні дороги в Рурському басейні. Зістала видана прокламація, в якій оповіщено, що від тепер залізничні будуть під розпорядженням окупаційних військ.

Потяги переходять через окуповану територію будувати везти Німці як закладники разом з машиністом, щоб не допустити до саботажа. Залізничники мають ходити головно для користі Французів і Бельгійців.

Заняли ще два міста.

Французи і Бельгійці заняли вчора спільно Везель і Еммеріх, міста на голандській границі Надренщини, де знаходяться важливі залізничні станції. В Везелю найзвідки застали залізничну станцію опущеною і порожньою; з неї забрали локомотиви і вагони та весь інший матеріал. В Еммеріх арештовано кількох німецьких поліцейських, що не хотіли салютувати найзвідкам.

Опір населення в окупованій території збільшив репресії окупаційних властей. Пів тузіна міст проголошено в стані облоги.

Заняли готелі.

В Ессені Французи заняли два з найбільших готелів і прогнали з них службу, коли вона не хотіла обслуговувати французьких офіцерів.

Німці знову відняли електричне світло від готелю Кайзергоф, де закривувалася альянська комісія. Французи грозили, що накопи в готелю не буде привернене світло, вони замкнуть світло для цілого міста. Се одна дотепер не стало ся, а в готелю Кайзергоф і далше нема світла.

В зв'язку з сим арештовано віцебурмістра Шефера.

Французів і Бельгійців бойкотують також по склепах.

Німецькі міністри не слухають зарядженя Французів.

БЕРЛІН, 12. лютого. — Німецьке правительтво вислало ноти до Парижа і Брюсселі, в яких заявляє, що не буде примирити ніяких вказівок від заграничних правительств відносно того, як його міністри мають поступати.

Сті ноти були вислані в відповідь на зарядженя Французів і Бельгійців, що в окуповану рурську територію не вільно приїздити німецьким міністрам.

Німецьке правительтво вислало також до Франції і Бельгії протести проти окупації Оффенбургу і Аппенверера в Бадені.

Арештовані і кари та Німці.

Телеграми з Ессена доносять, що французькі окупаційні власти в Рурському басейні надіслали на місто Гельзенкірхен 100 мільйонів марок кари за те, що там убито в боротьбі двоє французьких жовірів. Крім сего в Гельзенкірхен арештовано бурмістра, шефа поліції і поліцейських, котрі мали бути винні за убійство.

Далше арештовано бурмістра Ессена і Оффенбургу за протифранцузьку діяльність.

Прогнано також чотирох редакторів з двох газет в менших містах та завішено на 15 днів одну газету в Ессені.

МАЮТЬ РОЗОРУЖИТИ ВСЮ НІМЕЦЬКУ ПОЛІЦІЮ.

ПАРИЖ, 14. лютого. — Генерал Дугот рішив розоружити всю німецьку поліцію в Рурському басейні, щоб уникнути повторення подій в Гельзенкірхені, де застрілено двоє французьких офіцерів.

Оповіднено півурядово, що французьке військо арештувало в Гельзенкірхені 32 особи. В тім місті плянується нові і драстичніші кроки, наколиби вибухли які далші заворушення.

Подією, яка спричинила відплату зі сторони Французів, було застрілене в понеділок двоє французьких офіцерів і відмова міста заплатити кару в сумі 100 мільйонів марок.

Арештованими є переважно члени німецької поліції, в цивільному одязі. Вони стануть перед воєнний суд на окупованій рурській території, а не в Маенсі, як се було в таких випадках попередно.

Бурмістр в тюрмі.

Бурмістр Ессена і президент юної готелевої служби застали арештовані і посаджені в тюрму. Перший з них вважається відповідальним за усунення світла з французької готелевої квартири, другий — за відмову обслуговувати французьке військо.

З браку вугля замкнено три промислові заведення в Бармані і Ельберфельді.

Франція знова звернула ся до Британії о поміч в економічній війні проти Німеччини. Міністер публичних робіт Ле Трокер поїхав до Лондону просити Англію, щоб дозволила перевезити через британську полосу над Реном потяги з вуглем, вартовани французьким військом.

Відмова Англії дати дозвіл на перевіз потягів з військом через колонійську полосу дуже пошкодила Франції в її плані відтяти Рурську від неокупованої Німеччини.

Німецьчина дістала з Рурськи більше вугля, як Франція і Бельгія.

ДІССЕЛЬДОРФ, 15. лютого. — На приказ генерала Дугота по цілій окупованій території мають ся розоружити 10 тисяч німецької поліції.

Німці хвалять ся тепер, що від 6. лютого не окупована Німеччина отримала більше рурського вугля, ніж Франція і Бельгія. Вони з гордістю вказують на заяву, що за минулий тиждень вислано до Німеччини 60 потягів вугля, помімо старань Французів обсадити жовірами всі можливі вихідні діри.

Французи не скористали, а понесли втрату.

БЕРЛІН, 15. лютого. — Оповіднено урядово, що від початку окупації більше як мільярдів марок Франція і Бельгія дістала з Рурськи лише 52,000 тонн вугля і коксу. Німецьке правительтво звертає увагу на різницю між сею кількістю вугля а двома мільярдами тонн вугля, які були доставлені тим двом краям як репарації в місяці грудня.

Лондон, 14. лютого. — Делеша з Штрасбургу до "Таймса" каже, що підпрефект Оффенбургу Шворер зістав арештований за відмову виконувати прикази Французів.



СТЕПАН МЕЛЬНИЧУК.

псевдонім "Молод", Червоный Український Стрільць, член Комуністичної Парції України, розстріляний польською окупаційною владою за участь в повстанні проти неї 11. листопада 1922 року. Вмираючи співав "Інтернаціонал". Фотографія з 1918 року в однострою гімназиста VIII. класу. (Передку фотографії строго застрігається ся.)



ПЕТРО ШЕРЕМЕТА.

псевдонім "Червоный", Червоный Український Стрільць, член Комуністичної Парції України, розстріляний німецькою польською окупаційною владою за участь в повстанні, де командував окремою батальоном. Вмираючи кричав: "Хай живе Революція". Фотографія з 1918 року, в однострою десятника Укр. Стрільцької. (Передку фотографії строго застрігається ся.)

ВУГЛЕКОПИ ФРАНЦІЇ І БЕЛЬГІЇ ВИХОДЯТЬ НА СТРАЙК.

ЛОНДОН, 15. лютого. — Франція заважала ся нині в своїй боротьбі за вугль — в якій вона кинула в Рурському басейні 100,000 людей і білйон франків — коли французькі вуглекопи одобрели генеральний страйк, який має розпочати ся в п'ятницю рано, і многи з них покинули копалині. Рівночасно зі страйком французьких вуглекопів на страйк виходять також вуглекопи бельгійські. Се є дуже на руку Німеччині.

Німці вказують, що за мільярдів марок вугля, яку Франція дістала лише около два процент того вугля, яке вона була би дістала, коли-б була не розпочинала окупації.

Французький міністер публичних робіт ЛеТрокер почав апелювати в Лондоні перед баром Ло, Корзоном і Дерби о британську кооперацію. Він просив Британію, щоб вона дозволила переїздити через Колонійну потягом з опалом, везеним військом.

Рурсьчина далше находит ся на краю вибуху. Французького офіцера мала побити німецька товпа, однак одна мала місце в Гельзенкірхені, інша знова каже, що в Бохумі.

Французи мусять годувати безробітних Німців.

ЕССЕН, 15. лютого. — На думку рурських промисловців безробітє може бути незадовго проблемою, яка однаково стане перед Французами і перед Німцями. Директори різних відділів фабрик Крупа кажуть, що на якийсь час є ще досить роботи коло направлювання, однак на будуче виглядає є нерожєві.

В середу залізні і дротні фабрики коло Діссельдорфу, які затруднюють 3,000 робітників, були приневолені через брак вугля заперестати працю.

В Дортмунді Французи отворили кухні, де годують денно близько 1,000 цивилів.

Закликають французьких жовірів до бунту.

В різних частях Рурського басейну розповсюджують ся через військові відділи відозви, друковані по французьки, в яких закликають ся французьких жовірів збунтувати ся і полизшити Німеччину для самої.

ТУРКИ НЕ ВІДСТУПАЮТЬ ВІД СВОГО УЛЬТИМАТУМУ.

КОНСТАНТИНОПІЛЬ, 15-го лютого. — Ангорське правительтво є рішуче в своїм домаганні, щоб альянські військові кораблі забрали ся зі Смирни і не відтягне свого ультимату, який означає час на виконанє сего жадєня.

Смирна заложена мінами.

МАРСІЛІЯ, 15. лютого. — Судячи прибув зі Смирни капітан корабля, який каже, що пристань Смирни є ціла заложена мінами, які простягають ся на значну віддачу в море. Він хотів вихати зі своїм кораблем до порту, однак йому дали знати сигналами з фортив, що наколои він се зробить, то се буде на його власну відповідальність. Так він простояв 24 години і нарешті відліг до Марсїлії.

Злучені Держави не хочуть зариватись з Туреччиною.

ВАШІНГТОН, 9. лютого. — Повідають урядово, що американське правительтво не має найменшого наміру вмишуватись у спір між альянтами і Туреччиною. Правительтво по відомилло командантів американських військових кораблів на турецьких водах, щоб вони не дали ся втягнути в жадну воєнну акцію проти Туреччини, обмежуючи свою працю до охорони життя і майна американських горожан.

В Москві вірять, що Туреччина піде з Росією.

МОСКВА, 7. лютого. — Говорять про труднощі на мировій конференції в Лозанні, "Ізвєстия" заявляють між иншим, що в міжнародних справах Туреччина буде мусіла іти разом зі Совітською Росією, та що така дружба захоронить Грецію перед війною, бо Англія не схоче помагати Греції у війні, якби Туреччині помагала Росія.

БРУКСЕЛЯ, 15. лютого. — Вчора перетято телеграфічну комунікацію між Бельгією і Німеччиною.

ЛОНДОН, 8. лютого. — Англія повідомила Францію, що вона не дозволить, щоб через англійську полосу над Реном переходили поїзди з французькою військовою залогою.

3.700 РОБІТНИКІВ В СТАЛІВНЯХ В СІДНЕЙ НА СТРАЙКУ.

СІДНЕЙ, Н.С., 15. лютого. — Минушого вівторка вийшли тут на страйк робітники в фабриці "Брітїш Емпайр Стіл Корпорейшен". Причиною страйку є несправне віддаленє з роботи одного робітника. Страйкері домагають ся прийняти його назад до роботи, або розслідування цієї справи. Коли буде доказано на підставі записок цих зізнань, що відправлений робітник поступив неправильно, як се йому закидають ся, то страйкуючі робітники не будуть домагаги ся привернення йому позиції.

На страйк вийшло 3,700 робітників. Вони пильно пікетують фабрику, щоб не допустити до неї страйколомів.

Міністер праці каже, що страйк є ділом Р. П. К.

Домініанльний міністер праці Мордок заявив нині в домініанльнм парламенті, що страйк в Сідней є ділом Робітничої Парції Канади, яка є комуністичною партією в Канаді. Він назвав страйкове положєне грізним.

71,000 безробітних в Онтеріо.

В Онтеріо є тепер 71 тисяч безробітних, з чого найбільше число припадає на саме місто Торонто.

Страйк кравців в Нью Йорку.

НЬЮ ЙОРК, 8. лютого. — Вчора о 10. години рано в Нью Йорку зачав ся загальний страйк в індустрії жіночого одягу, де робітництво є зорганізоване в юні під назвою Дрес енд Вест Мейкерс. Соррок-годинний тиждень є головним домаганєм робітників. В страйку бере участь около 30,000 людей.

Від вівторка ведеть ся страйк робітників, занятих при виробі дитячого одягу.

ДОБЛІН, Ірландія, 8. лютого. — Воюючи далше при помочі підпалів, ірландські повстанці спалили вчора замок лорда Карю, велими цінну старинну будову. Втрата обчислюєть ся на пів мільона доларів.

Повстанці атакували сьогодня місто Корк. Кидаю бомби на ратушу і ведуть перестрілку коло військових бараків. Зірвано телеграфічні і телефонічні драти.

ВІКРИТЕ ТАЙНОЇ РЕВОЛЮЦІЙНОЇ ОРГАНІЗАЦІЇ В ІТАЛІЇ.

РИМ, 8. лютого. — Вступне слідство, переведене після арештованя кількохсот комуністів, виявило, що проти правительства фашистів був приготований заговор.

Скобфіскована кореспонденція і документи вказують існуюване революційної організації під назвою "Тайний Революційний Виконавчий Комітет", поширеної на всі місцевости Італії. Згадана організація мала на цілі перевести державний переворот у всіх місцевостях рівночасно. В тій цілі розпочато організоване "червоных гвардій".

Тайна революційна організація стояла в тісних зносинах з Москвою і іншими більшовицькими центрами в різних краях Європи.

Центром конспіративної праці сеї революційної організації мало бути місто Триєст, хоч головна її квартира находилася в Римі.

Вчора відбулась ревізія в приватним помешканю комуні-

ОРУЖНИЙ ОПІР ПРОТИ РЕКРУТАЦІЇ В СХ. ГАЛИЧИНІ.

БЕРЛІН, 5. лютого. — Спізнєні вїсти, які наспіли зі Східної Галичини вказують, що українські молоді, яких польські власти проти всякого права намагали ся забрати до польської армії насильною рекрутацією, ставили з оружєм в руці опір.

Вся польська поліція в Ходачкові зістала вистріляна українськими рекрутами. В Купчинцях відділ українських молодців уладив засідку, в яку полав відділ польської кавалерії, висланий для покараня за опір рекрутаційним властям. Команданта відділу польських уладів а також кількох уладів убито.

стичного посла Сераті, редактора робітничого органу "Аванті". Ревізія не виявила нічого такого, на підставі чого Сераті міг би бути арештований.

Товариші! Не забувайте про поміч "Укр. Роб. Вістям!"

УВАГА! - НОВІСТЬ СЕЗОНУ - УВАГА!

Драматично-Співацький Кружок Укр. Робітничого Дому

в СУБОТУ, 17. ЛЮТОГО, В УКР. РОБ. ДОМІ

знамениту пєсу в 4-ох діях В. Вишніченка п. н.:

Чорна Пантера і Білий Медвідь

Штука грана з великим успіхом українськими театрами в Галичині і на Україні. Грана також в Москві, Празі, Відні, а в сім сезоні грають її в Берліні на німецькій мові. Кружок від довшого часу робить всім старання, щоб ця штука виставити як найліпше. Не пропустіть нагоди побачити цю надзвичайно чудову штуку, котра виставляєть ся пораз перший на сцені Укр. Роб. Дому в Вінніпегу. Приходіть самі і кличте других.

ПОЧАТОК ТОЧНО О ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ.

ЦТНИ МІСЦЬ: 55, 40 і 27 ЦЕНТИВ (включаючи воєнну таксу).

ЗАХОДОМ ЛІГИ МОЛОДИХ РОБІТНИКІВ В ВІННІПЕГУ

в НЕДІЛЮ, ДНЯ 18-ГО ЛЮТОГО

В УКР. РОБІТНИЧІМ ДОМІ В ВІННІПЕГУ

КОНЦЕРТ

ЗІ СЛІДУЮЧОЮ ПРОГРАМОЮ:

1. Огні горять — відспіває І. Група маляолісток
2. Покліх — відспіває т-ка М. Біліньска
3. Isle of View — відспіває т-ка Г. Шевчук
4. Ballon — класичний танець — виконає п'ять товаришок
5. Duet — відспівають т-ки К. Палаж і Л. Козуб
6. Theme for the Time — відспівають т-ка А. Салига
7. Скрипкове сольо — виконає т-ка Н. Будник
8. Деклямація — т-ка Оля Марціняк
9. Weeping Willow Lane — відспіває т-ка М. А. Хоміцька

П А В З А

10. At Evening — сольо на п'яні — відіграє т-ка Г. Кучий
11. Козак — танець — виконає т-ка Геріс
12. Гуляки, гуляки — відспіває І. Група маляолісток
13. Думка — сольо на п'яні — відіграє т. І. Кучий
14. The Soldier's Creed — відспівають т. М. Рудко
15. Twilight and You — відспіває т-ка Палаж
16. Coquette — класичний танець — виконає дві товаришки
17. Оригінальний терет — т.т. Ф. Палаж, М. Рутко і Н. Н.
18. The Red Flag — відспіває І. Група маляолісток

Інтернаціонал.